FONKSIYONLAR - 3
( FONKSIYON iSLEMLERI )

FONKSIYONLARDA iSLEMLER :

f: A»B ve g: C»D iki fonksiyon olmak
Uzere, ANC=T ise

1. V xeT f(x) £ g(x)= (f £ g )(x)
2. V xeT ve keR igin k.f(x)=(k.f)(x)

3. V xeT f(x).g(x)= (f.g)(x)
fix) [
4. V xeT g(x)_( )(x) (g(x) # 0)

olarak tanimlanmistir.

f(x)=5x+2 ve g(x)=2-3x2 olmak uzere,
(3f—=2g)(3) ifadesinin degeri kagtir?
101

f:{-2,-1,0,1,2} »R f(x)=x?
g={-2,0,3} >R g(x)=x3+1 olarak veriliyor.
f+g fonksiyonunu liste bigciminde yaziniz.

{(-2,-3),(0,1)}
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(f-g)(x)=x, (f+g)(x)=2x%-3x ise (f.g)(1)
degeri kacgtir?

0
2x x<1 3x—-2 x<0
f = =
(x) x* 1 ¢ 9(x) [ x—1 x>0
fonksiyonlari veriliyor.Buna gore,
=7 f =7
a) (f.g)(-1)=" b) 9 (6)="
a) 10 b)7,2

Reel sayilarda f fonksiyonu tek g fonksiyonu
¢ift fonksiyonlarsa asagidakki fonksiyonlari
teklik ciftlik bakimindan inceleyiniz?
a) f+g b) f.g

a)N b)T
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( FONKSIYON iSLEMLERI )

DEGERLENDIRME

1) f{-2,-1,0,1,3} >R f(x)=2x+3 ve
g:{-3,0,1} =R g(x)=x2-1 olarak veriliyor 2f+3g
fonksiyonunu liste biciminde yaziniz.

10
2) f(x)=mx+2 ve g(x)=2—-mx2 olmak Uzere,
(f-49)(1)=6 ise m kagtir?
2,4
3) f(x)=m2x3+4x ve g(x)=4+mx olmak Uzere,
f . .
- = D
(Zg)(l) 2 ise m kag olabilir
6,-2
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4)

5)

y

y:f(x) y=g (X)

; X
o 2\ /z of >

Grafikleri verilien dogrusal f ve g fonksiyonlari icin
(kf—3g)(1)=7 ise k kagtir?

8
Ya
Grafikleri verilien dogrusal y=f(x)
f ve g fonksiyonlari igin
(f+g)(x+3) 3 B
fonksiyonunun g(x) y=9(x)
turinden esiti nedir?
1
- X
A
12

10. Sinif Matematik Konu Anlatimi

212



